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Dedina so sklárskou a 
zlievarenskou tradíciou, 
krásny kraj obklopený Strie-
bornou či Tromi sosnami. 
Dedina s niekoľkými kostol-
mi, rímskokatolíckymi a 
evanjelickými - to je CINO-
BAŇA s jej časťami:  

 KATARÍNSKA HUTA,  

 TURÍČKY,  

 MAŠA,  

 ŽIHĽAVA  

 A HRNČIARKY.  
Tento rok si pripomí-

name 745. výročie od 1. 
písomnej zmienky - r. 1279 
našej Cinobane. Od polovi-
ce 14. storočia patrila k 
hradnému panstvu Šomoš-
ka. V rokoch 1554-1594 sa 
nachádzala pod tureckou 
nadvládou (z týchto rokov sa 

zachovala krstná misa v 
evanjelickom chráme 
Božom). V r. 1836 založili 
podnikatelia z rodiny Ku-
chynka skláreň v Katarínskej 
Hute. V 17. - 18. storočí 
mala Cinobaňa štatút mes-
tečka a v tomto období do-
stala aj jarmočné právo. V 
roku 1873 zúrila v Cinobani 
epidémia cholery, ktorej 
podľahlo 1840 obyvateľov. 

V Cinobani ste sa 
mnohí narodili, vyrástli ste 
tu, prežili najkrajšie a naj-
šťastnejšie obdobia života. 
V Cinobani žijem už niekoľ-
ko rokov a môžem povedať, 
že taký krásny výhľad na les 
z priedomia a kuchynského 
okna som nemala nikde, kde 
som doteraz bývala. Cino-
baňa je jednoducho čarovná 
a jedinečná. Takisto som 

bola prekvapená, koľko 
podujatí a akcií sa konalo, a 
aj koná pre jej obyvateľov: 
napr. Stretnutie heligonká-
rov, Cinobanský kotlík - 
súťaž vo varení guľášu a 
pod.  

Prajem našej Cinobani 
do ďalších rokov napriek 

ťažkej dobe veľa optimizmu, 
veľa radosti zo života, veľa 
krásnych a vydarených pod-
ujatí.  

Všetkým vám, milí moji, 
prajem leto plné oddychu a 
zážitkov, na ktoré budete 
dlho spomínať. 
 
Mgr. Katarína Kučerová Trtolová 

Foto zdroj: archív OÚ 

V doline dedinka učupená, 

krásou vrchov Veporských obklopená. 

Moja rodná, milovaná, 

dedinka to Cinobaňa. 

Keď do jej dávnych dôb nazrieť chceš, 

o jej baníckej minulosti sa veľa dozvieš. 

Nielen bane sú jej históriou dávnou, 

aj zvyky doby bronzovej a  

pádov tureckých ju robia slávnou. 

Kedysi ako malé mestečko prežívala, 

keď sa tu železná ruda na liatinu premieňala. 

Celý svet si ju doteraz užíva, 

keď krásou skla 

 z Katarínskej Huty si pripíja. 
 

Dorota Hriňová, 8. ročník 

Prosíme občanov, aby v prípade akejkoľvek 
poruchy alebo neohlásenej odstávke vody, 
elektriky alebo plynu, kontaktovali priamo 

jednotlivých dodávateľov a nie obecný úrad či 
starostu obce na nasledovných číslach: 

Poruchová linka – elektrika (Stredos-
lov. distribučná a.s.): 

0800 159 000 
Poruchová linka – plyn (SPP – distri-

búcia, a.s.): 
0850 111 727 

Poruchy, havárie –  voda (Stredoslov. 
vodárenská spol.):  

0850 111 234 
 

Všetky vopred ohlásené odstávky bývajú 
vždy včas vyhlásené v obecnom rozhlase 

a bývajú uverejnené aj na internetovej 
stránke obce. Obecný úrad nezodpovedá 
za odstávky vody, elektriky a plynu, ale 

títo dodávatelia!!! 
ĎAKUJEME 

28.08.2024 o 16:00 hod. na oslavy 
80. výročia SNP na námestí obce. 
 
PROGRAM: 

- Slávnostné príhovory 

- Čestná stráž 

- Hudobné zoskupenie p. Pi-
liarika 

- Občerstvenie  
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Obecné zastupiteľstvo v Cinobani berie na vedomie: 

• Návrh VZN Obce Cinobaňa č.17/2024 o poskytovaní dotácií z 
rozpočtu obce. 

• Správu hlavného kontrolóra č. 01/2024 o výsledkoch kontrolnej 
činnosti za rok 2023. 

• Správu hlavného kontrolóra č. 04/2024 o použití prostriedkov z 
dotácií obce pre CŠK. 

• Správu hlavného kontrolóra č. 06/2024  o výsledku kontroly 
vybavovania sťažností a petícií za rok 2023. 

• Správu hlavného kontrolóra č. 07/2024   o výsledku kontroly 
prevodov nehnuteľného majetku obce v zmysle § 18f ods. 1 
písm. i) zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení za rok 
2023. 

Obecné zastupiteľstvo v Cinobani schvaľuje: 

• Sadzobník úhrad za služby od občanov a organizácií  Obce 

Cinobaňa platný od 1.5.2024. 
Obecné zastupiteľstvo v Cinobani neschvaľuje: 

• Žiadosť ZŠ s MŠ Cinobaňa o dofinancovanie originálnych 
kompetencií z dôvodu atraktivity učiteľského povolania v roku 
2024 – regionálny príspevok, č.j.232/2024. 

 
Obecné zastupiteľstvo v Cinobani udeľuje súhlas  

• hlavnému kontrolórovi obce Cinobaňa Ing. Petrovi Pócsovi 
podľa § 18 ods. 1 zákona č. 369/1990 Z. z. v z.n.p. k výkonu 
podnikania v zmysle živnostenského oprávnenia č. 606-8856 
pre Ing. Peter Pócsa - FIRMA PÓCSA. 

 
Podrobnejšie informácie zo zastupiteľstva nájdete na internetovej 
stránke obce – Samospráva – Zasadnutia OZ. 

Mgr. Martina Kiapešová 
 

Obec Cinobaňa na základe opakovaných sťažností občanov na 
voľne sa pohybujúcich psov po obci aj touto cestou upozorňuje 
majiteľov psov, aby zabránili voľnému pohybu svojich psov po obci. 
Jedná sa o všetkých psov, bez ohľadu na ich veľkosť, či je to pes 
malého vzrastu alebo veľký. 
Majiteľom a chovateľom psa sa zakazuje: 
· Opustenie psa na verejnom priestranstve bez uviazania 
· Púšťať psov na verejné priestranstvá. 
· Zakazuje sa voľný pohyb psa bez vodítka na verejnom 

priestranstve na celom území obce. 
Dovoľujeme si vás upozorniť, že v zmysle zákona NR SR č. 

282/2002 Z. z., ktorým sa upravujú niektoré podmienky držania 
psov  je voľný pohyb psa na verejnom priestranstve bez osoby, 
ktorá psa vedie, zakázaný. 
V zmysle  § 7, ods. 1, písm. f) zákona č. 282/2002 Z. z. ide o prie-
stupok, ktorého sa dopustí držiteľ psa, ak nezabráni voľnému po-
hybu psa okrem priestorov na to určených. Za uvedený  priestupok 
je možné uložiť pokutu do výšky 165,00 EUR. 
V prípade, že v súvislosti s voľným pohybom psov na verejných 
priestranstvách nedôjde zo strany majiteľov a držiteľov psov k 
náprave, obec pristúpi k odchytu psov, a to na náklady majiteľov a 
držiteľov psov, a taktiež pristúpi k udeľovaniu pokút. 
Nenechávajte svojich psov voľne sa pohybovať po obci, ohrozujú 
občanov a  zodpovednosť nesiete vy, ako ich chovateľ. 

Obec Cinobaňa 
 
 

Obecný úrad Cinobaňa 
upozorňuje občanov, kto-

rí ešte nemajú uhradenú 
daň z nehnuteľností, daň 
za psa a poplatok za ko-

munálny odpad, aby si 
uvedené dane a odpad 

prišli čo najskôr uhradiť.  

 
V auguste začne správca 

dane - Obec Cinobaňa 
vymáhať nedoplatky exe-

kúciami. 

Zaujímavosti z 13. zasadnutia Obecného zastupiteľstva Obce Cinobaňa zo dňa 25.04.2024  

  Cinobaňa Kat. Huta Turičky spolu 

Počet voličov zapísaných v zoznamoch voličov 1083 430 158 1671 

Počet voličov ktorí sa zúčastnili na hlasovaní 288 91 51 430 

Počet voličov ktorí odovzdali obálku 288 91 51 430 

Počoet platných odovzdaných hlasov 282 89 51 422 

Volebná účasť v %  26,59% 21,16% 32,29% 25,73% 

Počet platných hlasov odovzdaných pre 
každú politickú stranu, politické hnutie ale-
bo koalíciu:  

Cinobaňa 
Katarínska 
Huta 

Turičky spolu 

Slovenský PATRIOT 2 0 1 3 

MySlovensko 0 0 0 0 

Demokrati  7 1 1 9 

Magyar Szovetség - Maďarská aliancia 0 0 0 0 

SDKÚ - DS - Slovenská demokratická a kres-
ťanská únia - Demokratická strana 0 0 0 0 

Spájame Občanov Slovenska - SOSK 1 0 1 2 

Pirátska stranba - Slovensko 0 0 0 0 

SPOLOČNE OBČANIA SLOVENSKA 0 0 0 0 

Socialisti.sk 0 0 0 0 

Slovenská národná strana  14 2 1 17 

REPUBLIKA 65 12 10 87 

Slovenská ľudová strana Andreja Hlinku 0 0 0 0 

SRDCE vlastenci a dôchodcovia - SLOVEN-
SKÁ NÁRODNÁ JEDNOTA 0 0 0 0 

Kotlebovci - Ľudová strana Naše Slovensko 1 2 1 4 

ZDRAVÝ ROZUM 3 4 0 7 

Komunistická strana Slovenska 5 0 0 5 

Kresťanská únia 0 1 0 1 

SMER - sociálna demokracia 105 45 18 168 

Kresťanskodemokratické hnutie 12 1 2 15 

Sloboda a Solidarita 12 0 1 13 

Progresívne Slovensko 30 15 9 54 

Slovensko, ZA ĽUDÍ 4 0 0 4 

HLAS - sociálna demokracia 21 6 6 33 

Volt Slovensko 0 0 0 0 

SPOLU 282 89 51 422 

 

Do uší sa nám dostanú medzi ľuďmi 
rôzne informácie. Sú ľudia, čo si vážia 
ľudí, čo pracujú pre spoločnú vec. Iní 
zas všetko radi okritizujú.  
Ja patrím medzi ľudí, čo si vážia snahu 
a prácu ľudí, čo riadia a zveľaďujú našu 
obec.  
Pán starosta a pracovníci obecného 
úradu sú ľudia, bez ktorých by som si 
život v našej obci nevedela predstaviť. 
Sú ústretoví, ochotní vo všetkom pora-
diť. Mám možnosť si užívať kultúrne 
podujatia, nemusím za tým dochádzať, 
máme tu veľa možností.  
Za všetkých občanov, čo to takto cítia 
ako ja, im zo srdca ďakujem.  

Spoluobčanka ZF  
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vanie mája otvorila 
svojím príhovorom 
zástupkyňa starostu 
pani Karin Belovicsová 
Bittnerová. Potom už 
nasledoval pekný pro-
gram, ktorý si pripravili 
detičky z materskej 
školy, žiaci zo základ-

nej školy a šikovné dievčatá z Komu-
nitného centra. Krásne vyzdobený máj 
nám už tradične postavili naši dobro-
voľní hasiči. Okrem hudby, zábavy a 
príjemných stretnutí všetkých zúčas-
tnených čakalo aj občerstvenie, o ktoré 
sa postarali zamestnanci obecného 
úradu. 

Mgr. Michaela Bamburová 

Pozemkové, úpravy známe tiež pod pojmami komasácia či sceľo-
vanie pozemkov, sú v súčasnosti zrejme jediným komplexným 
nástrojom usporiadania pozemkového vlastníctva a  racionálneho 
priestorového usporiadania krajiny. 
Rozdrobenosť pozemkov na Slovensku je jedna z najväčších 
v Európe. V priemere na jednu parcelu pripadá asi 12 vlastníkov, 
hoci nájdu sa aj lokality, kde ich je aj niekoľkonásobne viac.  
Rozdrobenosť vlastníctva je spojená aj s pomerne veľ-
kým množstvom neznámych vlastníkov, neprededenými podielmi, 
duplicitou či triplicitou vlastníctva.  
Rozdrobenosť pôdy znefunkčňuje trh s pôdou, vytvára neistotu v 
právnych vzťahoch, sťažuje prenájom, resp. prevod vlastníctva a 
znižuje cenu pôdy.  
Obsahom pozemkových úprav je racionálne priestorové usporia-
danie pozemkového vlastníctva v určitom území a ostatného ne-
hnuteľného poľnohospodárskeho a lesného majetku je vykonávané 
vo verejnom záujme.  Legislatívny rámec pre tento proces predsta-
vuje zákon č. 330/1991 Zb. o pozemkových úpravách. 
Pozemkové úpravy by mali priniesť riešenie, ktoré predstavuje 
jedno zo základných komplexných riešení vlastníckych práv 
k lesným a poľnohospodárskym pozemkom. 
Pozemkové úpravy realizované len v určitej časti katastrálneho 
územia v praxi znamenajú zmenu hraníc pozemkov.  
 
Základné výhody a ciele: 

• scelenie rozdrobených pozemkov (reálna deľba nehnuteľností, 
reálna deľba a  zrušenie pozemkového spoločenstva), 

• vytvorenie pravidelnejších a  hospodársky využiteľnejších 
parciel, 

• zjednodušenie a  sprehľadnenie vlastníckych vzťahov,  

• vysporiadanie pozemkov pod existujúcimi verejnoprospešnými 
stavbami, 

• vytvorenie parciel registra C so záväznou výmerou a  druhom 
pozemku reflektujúcim skutočný stav, 

• niekoľkonásobné zvýšenie trhovej hodnoty a atraktivity po-
zemkov, 

• a iné... 
 
Každoročne sa transparentne vyberie 120 katastrálnych území na 
vykonávanie pozemkových úprav multirezortnou komisiou. Katas-
trálne územia na vykonanie pozemkových úprav sa vyberú, ná-
sledne sa schvaľujú vo vláde a vykonajú sa aj prípravné konania. 

Konanie možno rozčleniť na dve základné fázy: 
1. Konanie o začatí pozemkových úprav, resp. prípravné konanie 

sa začína nariadením konania o začatí pozemkových úprav a 
jeho výsledkom je rozhodnutie o nariadení alebo povolení po-
zemkových úprav. 

2. Konanie o pozemkových úpravách prebieha od vypracovania 
úvodných podkladov až po rozhodnutie o schválení všeobec-
ných zásad funkčného usporiadania územia, pokračuje prero-
kovaním projektu pozemkových úprav a rozhodnutím o jeho 
schválení. V závere tohto procesu sa uskutočňuje vykonanie 
projektu pozemkových úprav pozostávajúce z nariadenia vyko-
nania projektu pozemkových úprav, ich vykonaním a rozhodnu-
tím o potvrdení vykonania predmetného projektu. 

  

Zloženie prípravného výboru v našej obci 
 

K. ú. Cinobaňa: prípravný výbor zriadený v zložení:  
1. Jozef Melicher,  starosta obce Cinobaňa, 
2. Ing. Ján Kančo, zamestnanec OcÚ Cinobaňa, 
3. Juraj Dováľ,  
4. Jolana Ďurišková,  
5. Ing. František Gabľas,  
6. Ján Kiapeš,  
7. Martin Karlík,  
8. Mgr. Lucia Kupcová,  
9. Michal Marko,  
10. Ing. Bohuslav Salaj,  
11. Ján Salaj, 
12. Ing. Ján Urbančok,  
13. Ing. Milan Laluha, poverený zástupca SPF. 
 

K. ú. Turíčky: prípravný výbor zriadený v zložení:  
1. Pavel Boroš,  
2. Ján Kančo, zamestnanec OcÚ Cinobaňa 
3. Dušan Kiapeš,   
4. Ján Klinčok,   
5. Jozef Melicher, starosta obce Cinobaňa, 
6. Pavol Račko,  
7. Peter Spišiak,  
8. Rudolf Spodniak,  
9. Milan Laluha, poverený zástupca SPF. 
Dosiaľ na Slovensku komasácie prebehli len v 12-tich percentách 
zo všetkých katastrálnych území. Na Slovensku ich je 3559. Zna-
mená to, že scelené pozemky má 426 katastrálnych území. Projek-
ty sú aktuálne rozpracované v ďalších 176 územiach. 

            Z podkladov Ing. Jána Kanča vypracoval Mgr. Peter Katona 
 

 

V predvečer prvého mája je už dlho-
ročne zaužívanou tradíciou stavanie 
májov, ktoré v minulosti stavali mlá-
denci pod okno svojej vyvolenej. V 
súčasnosti väčšinou máje zdobia ná-
mestia obcí a tešia tak všetkých svo-

Vystupujúce deti. Zdroj foto: archív OÚ 

Hasiči pri stavaní mája. Zdroj foto: archív OÚ 

jich občanov. Tejto 
tradícii je verná aj 
naša obec. A tak sme 
sa 30. apríla 2024 o 
17:00 hod stretli na 
námestí pred obec-
ným úradom, aby sme 
spoločne oslávili prí-

chod 
mája, 
me-
siaca 
lásky.  
Sta-
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Cinobanský stolnotenisový  
oddiel  pod vedením p. Ondreja 
Korima  v spolupráci s Obcou 
Cinobaňa opäť po roku  uspo-
riadal  stolnotenisový turnaj 
„Memoriál Jaroslava Sojku“. 
Turnaj sa konal v sobotu 13. 
04. 2024 v telocvični Základnej 

školy s materskou školou v 
Cinobani.  Na úvod sa hráčom 
prihovorila a turnaj krátkym 
príhovorom otvorila zástupkyňa 
starostu p. Karin Belovicsová 
Bittnerová. 
Našu obec reprezentovali hráči:  
Ondrej Korim, Jaroslav Horčík, 
Paľko Korim, Pavol Hrnčiar,  
Pavol Imre  a Rudolf Nemec.  
Súťažné družstvá boli  z Kali-
nova,  Lučenca, Poltára, Tomá-
šoviec  a zo Sirku. 
Súťažne hralo 20 účastníkov  
vo dvojiciach.   Hrali systémom 

Športový klub Cinobaňa v spolupráci s Obcou Cinobaňa uspo-
riadal dňa 13. 04. 2024 v telocvični miestnej základnej školy 
stolnotenisový turnaj „Memoriál Jaroslava Sojku“. 

na 3 skupiny. Prvé dve dvojice 
postúpili a hrali o postup do 
trojčlenného finále. Vo finále 
hrali systémom každý s kaž-
dým. 
 
Po namáhavých súbojoch sa 
zaslúžene stali  víťazmi:   
1. miesto – STK Poltár (Lašák 
– Marcik);   
2. miesto -  STK Sirk (Ziman – 
Rusnák),   
3. miesto – STK  Lučenec 
(Farbiak – Fomin).  
 
Obec zabezpečila hráčom 
občerstvenie vo forme kapus-
tnice, ktorú pre všetkých pripra-
vil p. Miroslav Urda. Po nároč-
nej hre si hráči posedeli, od-
dýchli, a hlavne  pochutnali  na 
výbornej kapustnici.  
Účastníci dobre hodnotili prí-
pravu,  celkovú atmosféru a 

prisľúbili účasť i v ďalšom roč-
níku.  
Aj keď sa „domácim hráčom“ 
tento rok nedarilo,  veria, že o 
rok sa opäť stretnú a „zmerajú 
si svoje sily“. 

Mgr. Martina Kiapešová 

Foto zdroj: Mgr. Martina Kiapešová 

Foto zdroj: Mgr. Martina Kiapešová 

Poľovnícky spolok  Strieborná s podpo-
rou Slovenskej poľovníckej komory a 
Obce Cinobaňa   sa zapojil  dňa 
4.5.2024  do akcie Čistý revír = čistá 
príroda.   Jednalo sa o 2. ročník, kedy 
sa zišlo 39 ľudí, ktorým nie je ľahostajná 
naša príroda.  Zamerali  sa na zbieranie 
odpadu v častiach revíru v katastri obce  
Cinobaňa, ale hlavne na lokalitu v Maši 
a Katarínskej Hute.  
Na záver čakalo všetkých občerstvenie 
vo forme výborného guľášu a pre detič-
ky bol pripravený vývar. PS Strieborná 
ďakuje všetkým zúčastneným za pomoc 
a teší sa na ďalší ročník     

PS Strieborná 

 

Foto zdroj: PS Strieborná 

  

Pri príležitosti 79. výročia skončenia II. 
svetovej vojny - Dňa víťazstva nad 
fašizmom - sa v Turíčkách tradične 
zapálila vatra víťazstva.  
Takmer 100 účastníkov sa v sobotu 
11.05.2024 o 19:00 hod. na túto 
počesť zišlo na obecnom ihrisku v 
Turičkách. Po príhovore starostu 
nechýbalo skvelé občerstvenie v 
podobe výborného kotlíkového guľáša 
a čapovaného piva. Taktiež nechýbala 
hudba a dobrá nálada. Sponzorsky a 
aj finančne prispela na akciu Obec 
Cinobaňa.  
Spoločne chceme poďakovať všetkým, 
čo sa zapojili do prípravy a stavania 
vatry, kuchárom, ktorí navarili guláš, 
výrobcom posedenia a pri dodaní 
elektriky k čapovaciemu zariadeniu a 
hudbe. Poďakovanie patrí aj DHZO 
Cinobaňa, ktoré dozeralo na bezpečný 

Foto zdroj:  

  

Foto zdroj: PS Strieborná 

  

priebeh akcie.  
Že bolo skvelo svedčí aj to, že návštev-
níci vydržali takmer až do rána. 

             Mgr. Peter Katona 

Foto zdroj:  Mgr Peter Katona 

  

Foto zdroj:  Mgr Peter Katona 
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 Dňa 8.5.2024 sa o 15:00 
hod. na námestí obce pri 
pamätníku uskutočnil pietny 
akt - kladenie vencov pri 
príležitosti 79. výročia skon-
čenia II. svetovej vojny - 

Dňa víťazstva nad 
fašizmom.  
Aj napriek ne-
priaznivému po-
časiu ľudia prišli, 
a keďže z dôvodu 

dažďa nebolo možné použiť  
techniku, spoločne zaspie-
vali štátnu hymnu.  
Zástupcovia všetkých orga-
nizácií v obci položili veniec 
alebo kytičky k pamätníku 
a úklonom si uctili padlých 
vojakov. Aj keď je budova 
obecného úradu z dôvodu 
prebiehajúcej rekonštrukcie 

Foto zdroj: archív OÚ 

zatvorená, pre tých, ktorí si 
prišli spomenúť na miest-
nych hrdinov, pracovníci 
obecného úradu pripravili 
tradičné malé občerstvenie 
vo forme škvarkových pagá-
čov a vína. 
 
Mgr. Katarína Kučerová Trtolová 

 

Foto zdroj: archív OÚ 

Celkovo sa odhadom akcie zúčastnili cez 
500 návštevníkov. Návštevníci Cenou 
diváka mohli podporiť svojich favoritov. Pre 
všetkých bola pripravená bohatá tombola, 
o ktorú bol veľký záujem. Po jej vylosovaní 
už rozozvučala reproduktory hudba od 
Michala Marka, ktorá sa postarala o ďalšiu 
zábavu až do neskorých večerných hodín.  
Ak by ste z guľášu a zo skvelej atmosféry 
radi nabudúce ochutnali aj vy, môžete na 
budúci rok prísť do  Cinobane, kde súťaž 
určite znova Obec Cinobaňa, kultúrno-
športová komisia pri OcZ a ďalší aktivisti z 
obce zorganizujú. Kto má chuť zasúťažiť si 
a myslí si, že ten jeho guláš je najlepší, 

V sobotu 27. apríla sa uskutočnil ďalší 
ročník obľúbeného podujatia Cinobanský 
kotlík. Tento rok sa opäť stretli amatérski 
kuchári, aby si zmerali svoje sily vo varení 
gulášu. Do súťaže sa prihlásilo rekordných 
20 družstiev, z nich jedno však nakoniec 
neprišlo, čiže súťažilo len 19 družstiev.  
Ako vždy nechýbala dobrá hudba rôznych 
žánrov. Zahrali nám cinobanskí heligonkári, 
moderne nás zabavila skupina Forte z 
Lučenca, ale predovšetkým nechýbala 
výborná atmosféra.  
O 12:00 hod. moderátorka Mgr. Vladimíra 
Albertová spolu so starostom Jozefom 
Melicherom odštartovali súťaž a začalo sa 
s prípravou gulášov. Súťažiaci varili zo 
svojich surovín a ingrediencií, obec im však 
poskytla misky, lyžičky, chlieb a drevo na 
kúrenie. 
I keď družstvá svoje recepty na guláš ne-
prezradili, tak najlepšou ingredienciou bola 
dobrá nálada. Ako sa zapĺňali kotlíky suro-
vinami, tak sa začala okolím šíriť vôňa 
vychádzajúca z jednotlivých kotlíkov. Táto 
vôňa prilákala aj množstvo divákov a ne-
skôr aj ochutnávačov jednotlivých gulášov. 

môže si to prísť vyskúšať. Podujatie podpo-
rili  mnohí sponzori, za čo im veľmi ďaku-
jeme. 
Porota na záver mala ťažkú úlohu, aby z 
dobrých gulášov vybrala ten najlepší. Ich 
rozhodnutie bolo nasledovné:  
 
Prvé miesto patrilo gulášmajstrom zo Slo-
venského červeného kríža, na druhom 
mieste sa umiestnila Obec Podrečany a 
tretie miesto patrilo Motorkárom. Prvú cenu 
diváka získali Servisáci, na druhom mieste 
– Step two, tretie miesto získala Hviezdna 
banda.               Mgr. Peter Katona 

Víťazi pri preberaní prvej ceny. Zdroj foto: archív OÚ 

FS Turičan. Zdroj foto: archív OÚ 

Družstvo Hviezdna banda. Zdroj foto: archív OÚ 
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Areál školy v sobotu 29. júna 2024 
zaplnili všetci, ktorí sa chceli po roku 
opäť zabaviť a naladiť na leto. Akcia 
odštartovala o 16:00 hod., všetkých 
prítomných privítal pán starosta Jozef 
Melicher spolu s poslancami obecného 
zastupiteľstva. Celým programom 
sprevádzala Zuzka Garajová, pre všet-
kých známa ako Šaška Baška. Okrem 

jej vystúpenia pre detičky nás potešili 
Spievanky z Lovinobane, lučenská 
kapela Revolucie zahrala všetky nadu-
pané rockové hity.  
Po nich odzneli nesmrteľné hity kapely 
Modus v podaní Mariána Greksu a 
jeho skupiny Modus Memory so skve-

lou speváčkou Luciou Bugalovou. Pro-
gram zavŕšila tanečná šou Čarovných 
ostrohov, ktorí nám predviedli ľudové 
pesničky v tradičnom aj modernom 
prevedení. To stále ešte nebolo všetko 

langoše a samozrejme neodmysliteľné 
pivko a čapovaná kofola. Každý si 
mohol prísť na svoje. Všetko mali pod 
palcom pozorní organizátori a dobro-
voľníci, vďaka ktorým celá akcia do-

FFoottoo  zzddrroojj::  aarrcchhíívv  OOÚÚ  

FFoottoo  zzddrroojj::  aarrcchhíívv  OOÚÚ  

FFoottoo  zzddrroojj::  aarrcchhíívv  OOÚÚ  

FFoottoo  zzddrroojj::  aarrcchhíívv  OOÚÚ  

a pre tancachtivých ľudí bola priprave-
ná diskotéka.  
Pestrá zábava bola pripravená aj pre  
deti. Okrem maľovania na tvár si mohli 
zajazdiť na koníkoch, povoziť sa na 
kolotočoch, vyjašiť sa na skákacom 
hrade. Obľúbenou zábavou je aj tra-
dičná penová šou, ktorou ich potešili 
naši dobrovoľní hasiči. 
K dispozícii boli aj stánky s občerstve-
ním, či už pečená klobáska, obľúbené 

padla nad očakávania.     
Mgr. Michaela Bamburová 

 
 

FFoottoo  zzddrroojj::  aarrcchhíívv  OOÚÚ  
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24. júna je v kalendári 
veľmi obľúbené sloven-
ské meno Ján. Toto 
meno sa spája s európ-
skym ľudovým sviatkom 
Svätojánska noc, spo-
jeným s ohňom, vodou 
a zeleňou. 
 
Typickým prvkom sú 
svätojánske ohne, 
pálené na kopcoch za 
dedinou na najviditeľ-

sú súčasťou Pamätnej izby 
v Katarínskej Hute, ktorú 
vytvorili členky výboru MS 
SČK Cinobaňa-Katarínska 
Huta v spolupráci so staros-
tom obce pánom Jozefom 
Melicherom. V tejto zbierke 
sa nachádzajú príbehy ľudí, 
ktoré napísal život. 
Mena postáv sú zmenené a 
skutočné mená nebudú 
zverejnené. 
 
 
 
 

 

KÚPAČ 

Bol veľkonočný pondelok. V 
činžiaku, kde bývala pani 
Elena, bolo od rána rušno. 
Pri každých dverách vyzvá-
ňali kúpači. Okolo obeda 
zazvonil značne unavený 
kúpač aj pri dverách Eleny, 
ktorej manžel tiež chodil 
niekde po návštevách a ona 
bola doma so svojím malým 
synom.  
Elena privítala oneskorené-
ho kúpača. Pozvala ho do 
obývačky, kde ho ponúkla 
pohárikom a pri priateľskom 
rozhovore "o ničom" aj 
ďalším a ďalším. Kúpač 

Jozef už 
pociťoval 
následky 
veľkonoč-
ného pon-
delka a 
začal sa 
pomaly 
vyzliekať, 
až kým 

 

nejšom mieste. Zapaľovali sa so zjavením 
prvej hviezdy na oblohe. 
V tento najdlhší deň v roku (letný slnovrat ) 

V zmysle naplnenia cieľov a posla-
nia Matice slovenskej pripravil v 
sobotu 11. mája 2024 MO nielen pre 
svojich členov, ale aj pre ostatných 
spoluobčanov a deti tradičný pozná-
vací zájazd. Tentokrát sme sa vy-
brali spoznať históriu a krásy prírody 
východného Slovenska, ktorý nás 
privítal krásnym slnečným počasím. 
Našou prvou zastávkou bola nád-
herná a jedinečná Ochtinská arago-
nitová jaskyňa. Cestou do Ochtinej 
sme si stihli pochutiť na tradičných 
muránskych buchtách, a potom sme 
ľahšie prekonali 104 schodov, ktoré 
viedli do jaskyne. Tie neboli problé-
mom ani pre najmladšieho 4-
ročného, ani pre najstaršiu, 81- 
ročnú účastníčku zájazdu. 
Betliar a jeho park určite očaril 
každého z nás. Tu sme si mohli 
pochutnať aj na dobrej kávičke, 
obede či zmrzline.  
Poslednou zastávkou bolo mesto 
Rožňava s jedným z najväčších 
štvorcových námestí v strednej 
Európe. Tešili sme sa na prehliadku 
sakrálnych stavieb, katedrály a 
strážnej veže, ale, žiaľ, turizmus na 

Slovensku je ešte asi „stále v plien-
kach" a všetko bolo zatvorené. 
Podvečer príjemne unavení, ale 
veselí a spokojní, že sme nezmokli, 
sme šťastne dorazili do Cinobane. 
A tešíme sa znova o rok! 
 
Mgr. Vladimíra Albertová, pred-
sedníčka MO Matice slovenskej 

FFoottoo  zzddrroojj::  aarrcchhíívv  OOÚÚ  

nezostal v spodnom prádle. 
Pohodlne sa uložil na gauč 
a zaspal. Elenin syn Peťko 
sa nevedel zmieriť s pred-
stavou, že príde domov 
otec a nájde na gauči spať 
suseda. Ustarostenému 
Peťkovi zrejme napadlo, že 
aj Jozef má deti. Vstal a 
rozbehol sa do vedľajšieho 
činžiaku po Jozefovu dcér-
ku. Jozef sa medzitým pre-
budil, vstal, odišiel do kú-
peľne, umyl sa a vrátil sa 
späť do obývačky. Tu ho už 
čakal Peťko a oznámil mu, 
že nie je doma a príde po 
neho dcéra Ivetka. Jozef sa 
rozhliadol po obývačke 
akoby hľadal nejaký bod, 
ktorým by vyvrátil chlapcovo 
tvrdenie. Keď jeho pohľad 
spočinul na Ivetke, ktorá sa 
ho spýtala či vie, kde je.... 
tvár, ktorá prezrádzala ne-
skutočný boj v jeho hlave, 
začala naberať červenú 
farbu a z úst sa mu pomaly 
vydierali prvé slová ospra-
vedlnenia. Vstal a so skle-
nenou hlavou a hanbou ako 
letisko opustil svoj „druhý 
domov". 

 Ľubica Adámeková 
 

IIlluussttrraaččnnýý  oobbrráázzookk,,  zzddrroojj    iinntteerrnneett  

mal oheň očistný ochranný symbol. V pod-
večer sviatku sa pri vatre schádzala nielen 
mládež, ale aj starší, celé rodiny, spievalo 
sa a tancovalo. Rozprávali sa aj strašidelné 
príbehy o strigách a bosorkách. Mládež 
vatru preskakovala, aby boli zdraví a bola 
lepšia úroda. Zaľúbené páry preskočili 
vatru držiac sa za ruky, aby ich lásku nič 
nerozdelilo. 
V noci ženy zbierali svätojánske byliny, v tú 
noc mali najväčšiu silu a dievky rosu na 
ľúbostné čary a veštenie. Ľudia verili, že 
počas svätojánskej noci sa dejú magické a 
tajomné veci, napr. rastliny nazbierané 
pred východom slnka mohli pričarovať 
mládenca, zdravie i krásu, behanie po lúke 
so svätojánskou rosou zaháňalo bolesť 
nôh, umývanie v potôčikoch prinieslo zdra-
vú pleť a červené líca. 
Tento deň v sebe prepája sviatok letný 
slnovrat, kult Slnka a cirkevný sviatok sv. 
Jána Krstiteľa.   

Mgr. Vladimíra Albertová, predsedníčka 
MO Matice slovenskej 

Foto zdroj Mgr. 
Vladimíra Albertová 

Foto zdroj Mgr. Vladimíra Albertová 

IIlluussttrraaččnnýý  oobbrráázzookk--

zzddrroojj::  iinntteerrnneett  
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Rubrika o požiaroch a iných mimoriadnych udalostiach v obci 
a blízkom okolí, ako aj o aktivitách a opatreniach DHZO Cinoba-
ňa a OR HaZZ Lučenec.  

zdravie, majetok alebo životné 
prostredie. V poslednom obdo-
bí sužujú Slovensko nezvyčaj-
ne silné búrky a prietrže mra-
čien a poryvy vetra, ktoré spô-
sobujú mimoriadne situácie. 
Takáto mimoriadna situácia 
vznikla aj 07. júna 2024, keď 
náš zbor mal za deň až 4 vý-
jazdy k odstráneniu následkov 
tohodňových búrok. O 09:20 
hod. nás  prvýkrát operačné 
stredisko v Banskej Bystrici 

 

Naši dobro-
voľní hasiči 
sa na nedos-
tatok práce 
sťažovať 
nemôžu. V 
zmysle prí-
slovia "ne-
šťastie ne-

chodí po horách, ale po 
ľuďoch" museli pomáhať obyva-
teľom bytového domu v Kata-
rínskej Hute, kde dňa 3.5.2024 
vznikol požiar bytu, keď sa 
počas varenia vznietila propán-
butánová fľaša pri sporáku. 
Došlo k malej explózii, pri ktorej 
sa našťastie nikomu nič nesta-
lo. Táto explózia však spôsobila 
požiar celého bytu a podkrovnej 
časti tak rozsiahly, že na jeho 
zdolanie museli byť privolané 
až štyri hasičské zbory. Požiar 
sa podarilo eliminovať, ale 
škodám na majetku sa bohužiaľ 
zabrániť nedalo. Tento prípad 
však poukazuje na to, ako je 
dôležité dodržiavať pozornosť a 
bezpečnosť pri manipulácii s 
tak nebezpečnou látkou, akou 

je propán-bután. 
Ďalšie zásahy  nášho zboru v 

škole silný vietor vyvrátil veľkú 
lipu, ktorá zatarasila chodník a 
prístupovú cestu. O jej odstrá-
nenie sa postaral Karol Albert s 
pracovníkmi obecného úradu. 

požiadalo o pomoc 
pri odstraňovaní 
následkov povodne 
v obci Točnica. Dve 
hodiny družstvo v 
zložení Mgr. Peter 
Katona, Ján Benčo 
ml., Maximilián 
Katona, Milan Pil-
ňan, Samuel 
Thuranský odčerpá-
vali vodu zo zapla-
vených pozemkov a 
dvorov. Na obed 
zasiahla silná búrka 
aj našu obec, na 
pomoc bolo potreb-

znamenáva úspechy aj v špor-
te, lepšie povedané v príprave 
na hasičský šport. Tento rok 
sme v posledných mesiacoch 
začali zapájať deti do tajov 
hasičského umenia a hasičské-
ho športu, začali sme s malou 
dušičkou a nádejou, či bude o 
tieto aktivity nejaký záujem. Na 
našu radosť, prihlásilo sa nám 
toľko detí, že sa nám podarilo 
vytvoriť až 3 družstvá PRÍ-
PRAVKÁROV (deti do 5 rokov), 
2 družstvá PLAMEŇÁKOV (deti 
do 15 rokov), čo je takmer 30 
mladých hasičov a hasičiek, s 

Ďalšie družstvo v zložení Mgr. 
Peter Katona, Ján Benčo ml., 
Roman Spodniak, Milan Pilňan, 
Samuel Thuranský, Marián 
Gombala, Marek Bittner pokra-

vyrazili Mgr. Peter 
Katona, Ján Benčo 
ml., Marián Gomba-
la. Pri návrate ich 
znova kontaktovalo 
operačné stredisko 
v Banskej Bystrici a 
požiadalo o likvidá-
ciu stromu spadnu-
tého na ceste sme-
rom na Lovinobaňu. 
V poobedňajších 
hodinách bolo po-
trebné odstrániť z 
cesty na železnič-
nom priecestí v 
Katarínskej Hute 

      V nedeľu 9.6.2024 sa situá-
cia opakovala. Silný vietor 
znova na trase  Cinobaňa - 
Hrnčiarky vyvrátil cez cestu 
strom. K odstráneniu kalamity 

né zasiahnuť hneď na dvoch 
miestach. V miestnej základnej stredisko v Ban-

skej Bystrici po-
žiadalo o pomoc 
pri odstraňovaní 
stromom zavale-
nej cesty smerom 
na Hrnčiarky. 
Mgr. Peter Kato-
na, Roman Spod-
niak, Marián 
Gombala vyrazili 
na terénnom 
vozidle Romana 
Spodniaka k od-
stráneniu prekáž-
ky. Zásah ukončili 
o 21:00 hod. 

poslednom obdo-
bí sú z kategórie 
živelných pohrôm. 
Živelná pohroma 
je mimoriadna 
udalosť, pri ktorej 
dôjde k nežiadu-
cemu uvoľneniu 
kumulovaných 
energií alebo 
hmôt v dôsledku 
nepriaznivého 
pôsobenia prírod-
ných síl, dôsled-
kom čoho je 
ohrozený život, 

čovali do Turi-
čiek, kde bol 
zaplavený 
prívalovou 
vodou stred 
obce, tu od-
straňovali cca 
2 hodiny ná-
sledky povod-
ne. Aby toho 
na ten deň 
nebolo málo, 
večer o 18:50 
hod. operačné 

spadnutý strom. Bol to náročný 
víkend, ale naši chlapci ho 
zvládli impozantne, za čo im 
chcem poďakovať. 
V súčasnosti naše DHZ za-

FFoottoo  zzddrroojj::  MMggrr..  PPeetteerr  KKaattoonnaa  

FFoottoo  zzddrroojj::  MMaarriiáánn  GGoommbbaallaa  

FFoottoo  zzddrroojj::  MMggrr..  PPeetteerr  KKaattoonnaa  

FFoottoo  zzddrroojj::  MMggrr..  PPeetteerr  KKaattoonnaa  

FFoottoo  zzddrroojj::  MMggrr..  PPeetteerr  KKaattoonnaa  

pokračovanie na str. 9 
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ktorými sme absolvovali tré-
ningy a napokon aj súťaže.  
31. mája sme sa zúčastnili 
okresného kola Plameň 2024 v 
Poltári, kde sa tento rok súťaže 
zúčastnilo cez 130 detí 
z rôznych obcí okresu Poltár 
a Lučenec čo nevyhnutne vy-
tvorilo veľké konkurenčné pro-
stredie 
Deti z Prípravky skončili na 6. a 
7. mieste a Plameňáci podob-
ne. Našim deťom sa aj napriek 
dvom mesiacom tréningu neda-
rilo tak, ako sme očakávali, ale 
na druhý deň v pokračovanej 

súťaži vo Fiľakovských Ková-
čoch sme v silnej konkurencii 
napokon skončili štvrtí z devia-
tich družstiev, ale od stupňa 
víťazov nás delilo len 34 stotín 
sekundy a od druhého miesta 
sekunda, čo je obrovský ús-
pech.  
Taktiež dospelí sa zaktivizovali 
a družstvo mužov sa zúčastnilo 
sobotu 8. júna 2024 v Biskupi-
ciach Hasičskej súťaže – 
Územného kola Dobrovoľných 
hasičských zborov za okresy 
Lučenec a Poltár. 
Súťaže sa celkovo zúčastnilo 
24 družstiev v kategóriách 
muži, ženy a dorastenci, kde 
naši skončili na 13 mieste. 
Keďže s úspechmi sa zvýšila aj 
aktivita, rozhodli sme sa, že 
skúsime zložiť aj družstvo žien. 

Iniciatíva sa stretla s pochope-
ním a prihlásilo sa dievčat tak-
mer na dve družstvá. Baby sú 
ochotné trénovať aj napriek 
povinnostiam a starostiam 
v práci a doma na úkor svojho 
voľného času a svojich  rodín a 
zatiaľ to funguje super.  
Tu by som chcel hlavne  poďa-
kovať Peťovi Imrovičovi, Mare-
kovi Bittnerovi a Marianovi 
Gombalovi za ich aktívny prí-
stup pri všetkých aktivitách, 
vďaka ktorým sme toto všetko 
v poslednom období dosiahli. 
Ale aj ostatní členovia DHZO 
Cinobaňa si zaslúžia pochvalu, 
bez pričinenia všetkých by 
„hasičina“ v Cinobani asi zanik-
la. Našťastie je tomu inak. 
Taktiež veľké ďakujem patrí 
sponzorom, ktorí nám finančne 
prispeli na nákup nových špor-
tových prilieb a dresov: 
TESÁRSTVO Karásek, OKNO-
servis, STARTAUTO, FOX 
POVER, L&D EL.Trade, s.r.o., 
ADMK – Autodoprava Milan 

zariadenie, ktoré potrebuje 
nutne výmenu, napr. naša  
striekačka je z roku 1988 a je 
nielen morálne zastaralá, ale aj 
po technickej stránke opotrebo-

vaná. Nové sa už nevyrábajú, 
ale rôzne firmy ich repasujú. 
Ceny takejto repasovanej strie-
kačky sa pohybujú cca od 8 
000 € do 11 000 €. Nie je v 
silách obce či DHZO obnovovať 
vybavenie bez pomoci sponzo-
rov alebo podpory dobrých ľudí. 
A preto priatelia, priaznivci 

hasičiny, prihovárame sa 
vám ako Dobrovoľný 
hasičský zbor obce Ci-
nobaňa. Prosíme všet-
kých vás, ktorí vedia 
pomôcť dobrovoľným 
finančným príspevkom. S 
vašou podporou by sme 
postupne dokázali nakú-
piť potrebné vybavenie, 
aby sme sa plnohodnot-
ne mohli venovať rozvoju 
DHZO, rozvíjať našu 
činnosť a reprezentovať 
nás a našu obec na 
súťažiach a rôznych 

č. účtu, na ktorý môžete pri-
spieť ľubovoľnou sumou: 

SK47   0900   0000 0052 
1871 4199  
Za každý príspevok vopred 
ďakujeme. 

tech. Mgr. Peter Katona - veliteľ 
DHZO Cinobaňa 

podujatiach.   
Nájdete nás  na rôznych ak-
ciách a podujatiach v obci, kde 
nám nejaké to € môžete hodiť 
do škatuľky. Taktiež prikladáme 

Hŕstke cinobanských nadšencov sa opäť podarilo naplniť, a hlavne 
rozosmiať kultúrny dom. V piatok 19. apríla 2024 o 18:00 hod. odpre-
miérovali pre Cinobančanov novú hru z pera talentovanej Simony 
Albertovej „Obrúčky nám netreba“.  
Už pred cinobanskou premiérou hra zožala úspech na regionálnej 
prehliadke vo Fiľakove a postúpila na krajskú prehliadku do Revúcej. 
Porotcov zaujala aj pani Anička Špaková, ktorá za svoje stvárnenie 
všetečnej babičky získala Cenu za herecký výkon.  
A nielen ona pobavila aj domáce publikum. Či to boli budúce svokry 
súperiace o koláče, vystresovaná nevesta, či chlapi, ktorí si svadobné 
stresy užili po svojom, sála sa počas piatkového večera neraz otriasala 
smiechom. Hlavne tí, ktorí si už užili radosti i strasti z prípravy svadby, 
sa v mnohých vtipných situáciách našli. 
A kto chce vedieť, akú smolu môže spôsobiť, keď ženích uvidí nevestu 
v šatách, nech neváha a pozrie si skvelú hru HrCiNy v reprízach v okolitých obciach.           Mgr. Michaela Bamburová 

Káka. 
Mladí hasiči a hasičky 
obce Cinobaňa znovu žijú 
hasičským športom, v ich 
nadšení ich ale brzdí 
zastaralá technika a 
opotrebovaný materiál.  
Aby mohli aj naďalej 
cvičiť a zúčastňovať sa 
súťaží, a aby sme doká-
zali vychovať našich 
nástupcov, je nevyhnutné 
obnovovať vybavenie a 

pokračovanie zo str. 8 

 

FFoottoo  zzddrroojj::  MMaarriiáánn  GGoommbbaallaa  

FFoottoo  zzddrroojj::  MMggrr..  PPeetteerr  KKaattoonnaa  

FFoottoo  zzddrroojj::  MMaarreekk  BBiittttnneerr  

FFoottoo  zzddrroojj::  OObbeecc  FFiill..  KKoovvááččee  

FFoottoo  zzddrroojj::  MMggrr..  SSiimmoonnaaAAllbbeerrttoovváá  
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Slávik Slovenska – okresné kolo: 
Viktória Klinčoková – 1. miesto. 
Súťaž mladých záchranárov CO:  
3. miesto. 
McDonald's Cup – okresné kolo: 
mladší žiaci – 3. miesto. 
Symboly Veľkej noci – výtvarná súťaž: 
I. kategória:  
Denis Bartoš – 1. miesto. 
II. kategória:   
Matej Zvara – 2. miesto. 
Výtvarná súťaž Pinkfľak: 
Terézia Hédlová – 3. miesto. 
Výtvarná súťaž ZUŠ Poltár: 
Anna Kocúrová – zlaté pásmo. 

Prvá písomná zmienka o našej obci je z roku 1279 a 
v tomto roku teda naša obec oslavuje 745. výročie. 
Aj my sme si túto udalosť pripomínali rôznymi aktivi-
tami - venovali sme jej jedno číslo školského časo-
pisu, na regionálnej výchove sme pripravili špeciál-
nu nástenku, a hlavne sme pre žiakov 2. stupňa 
vyhlásili súťaž vo vlastnej tvorbe na tému Moja 

dedina. Najlepšie práce si môžete prečítať v tomto čísle Občasní-
ka. 

Na regionálnej divadelnej pre-
hliadke Rozprávková skrinka v 
Poltári náš divadelný súbor 
Athéna odpremiéroval dve 
divadelné hry. Mladší žiaci sa 
prezentovali hrou Sedem sta-
točných, ktorá je humornou 
modernizáciou tradičnej roz-
právky O siedmych kozliatkach. 
Za svoj výkon si vyslúžili diplom 
za úspešné účinkovanie. 
Hra Cesta Malého princa vznik-
la na motívy Exuperyho knihy 

Malý princ a divákov previedla  
známymi momentkami tejto 
rozprávky pre deti aj dospelých. 
V silnej konkurencii 8-mich 
divadelných hier naši starší 
žiaci od poroty získali odporú-
čanie na postup na krajskú 
prehliadku v Žiari nad Hronom, 
kde získali špeciálnu cenu za 
metaforické stvárnenie témy. 
Divadelníci podali skvelé výko-
ny, gratulujeme im!   

Mgr. Vladimíra Albertová 

záujmom si prezreli hrad a jeho okolie, nádherné výhľady z hradnej 
veže, protilietadlový kryt, miestny park s mini zoo a osviežili sa aj 
výbornou fiľakovskou zmrzlinou. 

 

Mnohí naši žiaci, ktorí sa v 
stredu 5.6.2024 zúčastnili ex-
kurzie do Fiľakova, boli v tomto 
meste prvýkrát v živote. So 

Košiciach. V Múzeu letectva mohli vidieť nielen historické lietadlá a 
dozvedieť sa o vývoji letectva, ale aj zbierku prezidentských lieta-
diel, vnútro lietadla, sledovali výcvik na vrtuľníku a rôzne iné zaují-
mavosti. 
Košická ZOO je situovaná v prírode, preto zvieratá, ktoré sme 
videli, pôsobili veľmi spokojne. Všade bola zeleň, krásna kvetinová 
výsadba, pri vchode nás hneď privítal páv, ktorý sa tam voľne po-
hybuje. Nevynechali sme ani Dinopark s maketami pravekých zvie-
rat, ktoré sú ozvučené a s pohybom. Súčasťou prehliadky bolo aj 
3D kino. Podvečer sme sa vrátili príjemne unavení, ale šťastní, že 
sme nezmokli a prežili sme spolu krásny deň. 

Stredu ( 22.5. 2024 ) plnú zá-
žitkov prežili žiaci II. stupňa v 

pobytu na Kremenisku. Žiaci 3. – 9. ročníka si prezreli kaštieľ v 
Antole, Nový zámok v Banskej Štiavnici, Banské múzeum a štôlňu 
Bartolomej, cestu časom, na ktorej sme zistili, ako Štiavnica vznik-
la. Páčilo sa nám veľmi, ani domov sa nám nechcelo ísť, aj keď 
nám počasie veľmi neprialo.                Mgr. Vladimíra Albertová 

V sobotu 18. mája 2024 sme sa 
vrátili plní zážitkov z 3-dňového 

Keď sa pozriem z okna von, 
rozprestiera sa predo mnou 

celá naša dedinka, 
cinobanská dolinka. 
Leží medzi horami, 
obklopená lúkami. 

Vysoký kopec tu máme, 
Striebornou ho nazývame. 
Keď otvorím druhý oblok, 
vidím odtiaľ Banský potok. 

Všetci sa tu poznáme 
a radi tu bývame. 

 
Maxim Medve, 6. ročník 

Foto zdroj: archív ZŠ s MŠ Cinobaňa 

Foto zdroj: archív  
ZŠ s MŠ Cinobaňa 

Foto zdroj: archív ZŠ s MŠ Cinobaňa 

Foto zdroj: archív ZŠ s MŠ Cinobaňa 
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DEŇ MATIEK v našej škôlke 
oslávili deti so svojimi mamka-
mi na školskom dvore, kde im z 
lásky darovali piesne, tance, 
básne krásne....zo srdca a z 
lásky darček dali, aby sa mam-
ky radovali. 

Ľúbim kvietky, ľúbim vtáčky, 

každú hračku maličkú, 

len najväčšmi zo všetkého, 

ľúbim svoju mamičku. 

z pohybu, tvorivosti, súťaženia, ochutený sladkosťami a letnými 
hitmi v podaní Tanculienky a Spievajka. 

Medzinárodný deň detí v našej 
MŠ bol aj tento rok plný radosti 

tentokrát to nebolo inak. Dievčatá máj vyzdobili farebnými stuhami 
a chlapci ho v sprievode so spevom postavili k bráne MŠ. Spolu 
sme si zatancovali, zaspievali a pripomenuli si tento sviatok. Pri-
speli sme a s programom aj pri príležitosti stavania mája v obci. 

Tradíciu stavanie mája dodržia-
vame v našej MŠ každý rok. Aj 

nespievajú. 

➢ Kto riadi dopravu? Opravár. 

➢ Ako sa volajú kamaráti Guľka 
Bombuľka?   Guľko a Bom-
buľko. 

➢ Šeci sa odsťahovali. 

➢ Kto bol prezidentom Sloven-
ského štátu?  Dr. Jozef Fico. 

➢ Ja som poslal valentínku náš-

➢ Na predmet sa pýtame čo to 
je? A gde to je? 

➢ UNICEF je medzinárodná úna-
va detí. 

➢ Vyětor 

➢ Kde skončil Ježiš, keď vstal z 
mŕtvych?  V nemocnici. 

➢ Slovenský spisovateľ Rudolf 
Jánošík napísal román Mŕtvi 

mu triednovi. 

➢ Čo jedli zberači? To, čo na-
zbierali. Povedz príklad. Hm, 
....mäso. 

➢ Ako počas vojny v Európe na-
zývali slovenskú korunu?  
Podunajský odpor. 

➢ Akú značku má vanát?  Van-
dal – vandalium. 
 

Zo zápisov Mgr. Vladimíry Albertovej 

 

22.04. mali pripravené zábavné a prospešné aktivity, pri ktorých sa 
nielen zabavili, ale aj naučili , ako si chrániť našu planétu Zem. 

Každý rok si v našej MŠ pripo-
míname  Deň Zeme. Deti 

Foto zdroj: archív  
ZŠ s MŠ Cinobaňa 

Foto zdroj: archív  
ZŠ s MŠ Cinobaňa 

Foto zdroj: archív  
ZŠ s MŠ Cinobaňa 

Foto zdroj: archív  
ZŠ s MŠ Cinobaňa 

Foto zdroj: archív  
ZŠ s MŠ Cinobaňa 

Iveta Kubišová 
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V mesiacoch apríl, máj, jún sa dožili  

životných jubileí: 

 Pavol Imre, Ing. 

 Mária Kuricová 

 Božena Radičová 

 Blažena Berkyová 

 Mária Šlichtová, Mgr. 

 Miroslav Gombala 

 Margita Korimová 

 Juraj Gombala 

 Lýdia Kantoráková 

P U Ž A A I T Ť E S A K R Ú B 

L H D A K I T S I R U T P I D 

Á O A K Č A V O K U F A N A O 

V R D Č A P Ý D R V L Á L C V 

A Ú Á A V D L A Z Y O A I I O 

N Č G V O E E R Z S Ď K B R L 

I A I Á L S T D M V Ď Č O U E 

E V R P I T N Ý R E Ž I M K N 

N A B S R I O I Z D Á N N U K 

M O R E G N K Y L Č D D E K A 

Y B Í R H Á S M I E Š A Č K A 

T R O P Š C I N N N A L R P Z 

L B O W L I N G A I N H E H A 

O V O C I E H O T E L C O T B 

Y N Á G O B O T S H C Y D D O 

 

Vážení čitatelia, Mgr. Michaela Bamburová pripravila pre vás ďalšiu 
osemsmerovku. Troch úspešných riešiteľov znova odmeníme darčekom. 
 

Svoje riešenia posielajte do 30. septembra 2024 na e-mail: tsp@cinobana.sk, 
prípadne do redakcie, kancelária TSP.  
Zaslaním riešenia súhlasíte so zverejnením svojich osobných údajov. 

baza, bowling, brigá-
da, búrka, chladnička, 
deka, destinácie, 
dovolenka, dážď, 
grilovačka, horúčava, 
hotel, hrad, hríby, 
kukurica, leto, loď, 
miešačka, mobil, 
more, nafukovačka, 
oddych, ohnisko, 
ovocie, pitný režim, 
plávanie, prespávač-
ka, radosť, stan, tobo-
gány, turistika, voda, 
vysvedčenie, výlet, 
zmrzlina, úpal, šport 
 
V našej letnej tajnič-
ke nájdete väčšinu 
vecí, čo patrí k let-
nému obdobiu a 
riešením osemsme-
rovky je prianie re-

dakcie na leto.         

 

 Pavol Račko 

 Viera Bračoková 

 Elena Mlynková 

 Mária Klimová 

 Emília Spodniaková 

 Emília Kožiaková 

 Milan Korim 

 Štefan Vantruba 

 Mária Konáreková 

Mnoho zdravia, šťastia, spokojnosti a  pohody 

v kruhu blízkych prajú členovia komisie pre 

občianske záležitosti pri OZ v Cinobani 

(riešenie osemsmerovky má 22 písmen) 
 

Ceny si môžete vyzdvihnúť na OÚ Cinobaňa. 
 

 

 
Redakcia Cinobanského občasníka sa ospra-
vedlňuje čitateľom za chybne uvedené infor-
mácie v minulom čísle. V článku od Júliusa 
Jarábeka "Stačilo tak málo ..." boli zverejnené 
nesprávne počty vyseparovaného odpadu. 
Opravené informácie sa nachádzajú v elek-
tronickej verzii Občasníka zverejneného na 
internete. Taktiež sa chceme ospravedlniť za 
neúplnú formu osemsmerovky, kde program 
na zalamovanie textu ukryl jeden stĺpec 
osemsmerovky. Aj napriek tomu však bolo do 
redakcie doručené množstvo správne vylúš-
tených odpovedí.    

Šéfredaktor Mgr. Peter Katona 

Ročník: XX;  Číslo: 2/2024; Dátum vydania: júl 2024; Vydáva: Obec Cinobaňa, IČO: 00316008. Periodicita vydávania - 4x ročne, Registrované na MK SR pod číslom: EV 
3153/09, ISSN 1339-1011 Adresa: Banská ulica 315/1, 985 22 Cinobaňa. Kontakt: Tel.: 0915 886 282, e-mail: tsp@cinobana.sk.  
Redakčná rada: Mgr. Peter Katona - šéfredaktor, grafická úprava. Redaktori: Mgr. Vladimíra Albertová, Mgr. Michaela Bamburová, Mgr. Martina Kiapešová, Mgr. Katarí-
na Kučerová Trtolová. 

 
Názory čitateľov a dopisovateľov nemusia súhlasiť s názormi redakcie a redakcia za ne nepreberá zodpovednosť. Reprodukcia článkov je možná len so súhlasom redakcie. 
Redakcia si vyhradzuje právo upraviť a vykonať v príspevku potrebné štylistické, jazykové a grafické úpravy, ako aj rozhodnúť o jeho zaradení do toho-ktorého čísla a rubriky.  
 

„Osobné údaje dotknutých osôb sa spracúvajú v súlade s NARIADENÍM EURÓPSKEHO PARLAMENTU A RADY (EÚ) 2016/679 z 27. apríla 2016 o ochrane fyzických osôb pri 
spracúvaní osobných údajov a o voľnom pohybe takýchto údajov, ktorým sa zrušuje smernica 95/46/ES (všeobecné nariadenie o ochrane údajov) a so zákonom č. 18/2018 Z. z. 
o ochrane osobných údajov a o zmene a doplnení niektorých zákonov“. Informácie o spracúvaní osobných údajov prevádzkovateľom sú vám plne k dispozícii na webovom 
sídle www.osobnyudaj.sk/informovanie, ako aj vo fyzickej podobe v sídle a na všetkých kontaktných miestach prevádzkovateľa. 

 

  HHeelleennaa  KKnnooppppoovváá  

  MMiicchhaall  LLiiččkkoo  

  JJoozzeeff  BBllaažžeekk  

  LLiibbuuššaa  RRoovvnnáá  

  MMiirroossllaavv  JJaammnniicckkýý  

  EEddiittaa  ŠŠeerreeššoovváá  

  MMggrr..  LLaaddiissllaavv  FFaajjččííkk  

 Zoya Mazúch 
 Nina Oláhová 

Majstrovské zápasy v tejto sezóne začali 24. marca 
2024. Začiatok nebol veľmi šťastný a naši futbalisti v 
náročnom dueli vo Vidinej prehrali 3:1.  
Prvý domáci zápas bol úspešný a odštartoval sériu 
niekoľkých výhier, ktorú prerušila tesná prehra 2:1 s 
Haličou. Po nej nasledoval mimoriadne úspešný zá-
pas s Podrečanmi, kde naši futbalisti vyhrali 7:0. V 
Kokave sa im taktiež podarilo uspieť a doma so San-
triom bola bezgólová remíza. Nasledovali dve prehry 
a remíza s Uhorským.  
Posledný domáci zápas opäť zahviezdili naši strelci a 
potešili domáce publikum vysokou výhrou 7:0 nad 
Starou Haličou. Po dvoch remízach, štyroch prehrách 
a šiestich výhrach sa momentálne umiestnili v tabuľke 
na štvrtom mieste. 
24. marec 2024  
Vidiná – Cinobaňa 3:1 
31. marec 2024 
Cinobaňa – Divín 2:1 
7. apríl 2024 
Hrnčiarske Zalužany – Cinobaňa 1:2 
14. apríl 2024 
Cinobaňa – Panické Dravce 2:1 
21. apríl 2024 
TJ Slovan Halič – Cinobaňa 2:1 
28. apríl 2024 
Cinobaňa – Podrečany 7:0 
5. máj 2024 
Kokava – Cinobaňa 2:3 
12. máj 2024 
Cinobaňa – Santrio 0:0 
19. máj 2024 
Mýtna – Cinobaňa 2:1 
26. máj 2024 
Cinobaňa – Biskupice 2:4 
1. jún 2024 
Uhorské – Cinobaňa 1:1 
9. jún 2024 
Cinobaňa – Stará Halič 7:0 

Mgr. Michaela Bamburová 

Výhercovia r iešenia osemsmerovky:  
1.  Monika Vábnová 
2.  Viera Kor imová 
3.  Júl ius Jarábek  

Ďakujeme za odpovede, výhercom blahoželáme. 

mailto:tsp@cinobana.sk
http://www.osobnyudaj.sk/informovanie

